
محل مهر  سال جهش تولید گرامی باد به نام خدا

 مدرسه

 1399-400سال تحصیلی 

 ماه   ديامتحانات نوبت:  اداره كل آموزش و پرورش استان مركزي شیمی نام درس:

 14/10/99تاريخ امتحان: مديريت آموزش و پرورش شهرستان اراك ، رياضی تجربی رشته:
 دقیقه         100وقت امتحان:   شبانه روزي محمدرضا كاظمیدبیرستان نمونه  شماره صندلی:

 نمره ورقه:  مصلحی نام دبیر: نام و نام خانوادگی: كلاس:  دهم پايه:

 بارم 2از   1صفحه   سؤال رديف
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   داده شده جاهای خالی راکامل کنید. بااستفاده ازموارد

                                                                                               

 4l+2 –پانزده  –کووالانس  -  22n   -پنجم  –یونی  –آبی  -قرمز                          

 

 الکترون هرزیرلایه را می توان ازرابطه ی .............. تعیین کرد.الف( گنجایش 

 بین اتم های آن پیوند .............. وجوددارد.  2Nب( درعنصر

....... ازجدول دوره ای عناصراست)                    تعلق به گروه ..م  داده شده( نماد لوویس پ (

 مرئی رنگ ...... ایجاد می شود.درناحیه  2nبه  3nت( درنواررنگی طیف اتم هیدروژن انتقال الکترون ازلایه 
 

  وجوددارد. l =1ازتناوب چهارم سه الکترون درآخرین زیرلایه آن با  Xباتوجه به این که عنصر

 الف( آرایش الکترونی فشرده آن رابنویسید.

 دارد؟وجود  l = 0چه تعداد الکترون با   Xاتم درب( 

 

 جاهای خالی جدول های داده شده را کامل کنید.

 ...................... دی فسفر پنتااکسید ....................... کربن دی سولفید نام ترکیب

 O2Cl .............................      7I Br     ....................... فرمول شیمیایی

 

 فرمول شیمیایی ترکیب نماد آنیون  نماد کاتیون نام ترکیب

 ............................ ..................... ..................... (اکسید IIIکروم ) 

........................ ..................... ........................      S2Cu 

 را محاسبه کنید. xگرم باشد مقدار  54برابر   xO2Nمولکول از اکسیدی به فرمول  x 01/3 10 23اگرجرم  
 (N = 14 g/mol , O = 16 g/mol ) 

 
 

 کدام گزینه است؟)باراه حل( اتممی باشد تعدادپروتون  3برابر عدد  x 45 +تفاوت نوترون وپروتون دریون 

 1  )22                              2  )21                 3  )20                   4  )23 

 )بارسم (درکدام مورد زیر تعدادجفت الکترون های پیوندی باتعدادجفت الکترون های ناپیوندی برابرند؟

 (13 (3         CO (2           O 2(4           CO3 SO                   :اعداد اتمی (C6    وO8     وS16 ) 

 

 (ندارد نوشتن مراحل رسم لازممورد داده شده را انتخاب کنیدو ساختارلوویس آن را رسم کنید) 6مورد از  4
  ¯ 6) SCN        +

2O         5) NO24)CH         3 CO23)H          2O          2)SOCl2N)1 
 

 (  Cl17؛   S16؛  O8؛   N7؛   C6؛    H1) اعداد اتمی:  
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 ابتدا درستی یانادرستی هریک را مشخص کنیدو سپس نادرستی عبارت نادرست رااصلاح کنید.

 الف( هرچه دمای ستاره کمترباشد شرایط تشکیل عنصرهای سنگین تر فراهم می شود.

 مشابه دارد ازهاند99Tcتصویربرداری غده تیروئید استفاده می شود زیرایون یدیدباعنصر  برای99Tcب(از 

 پ( می توانیم از روی رنگ شعله به وجود عنصرفلزی در یک ترکیب پی ببریم .

 می باشد.  d(n – 1)؛  nSت ( در تناوب چهارم لایه ظرفیت عناصرواسطه به صورت    

 

 ختم شده است : P3 6به    2B +؛   A 3  ̶آرایش الکترونی زیرلایه آخریون های 

 با مشخص کردن عدداتمی آن بنویسید.را  Bو  Aالف( آرایش الکترونی اتم های  

 را مشخص کنید. Bو  Aب( دوره و گروه هریک از اتم های  

 پ( به کمک جدول تناوبی نام و فرمول شیمیایی ترکیب یونی حاصل را بنویسید.

 

 ازایزوتوپ های داده شده زیرهرکدام که براثرتلاشی افزون برذره های پرانرژی مقدارزیادی انرژی نیز آزاد 

 بنویسید. را  می کنند مشخص کنید ویک علت برای تمام انتخاب های خود

    𝑩𝟑𝟑
𝟖𝟑)  5                 𝑨𝟓𝟔

𝟏𝟑𝟕)4                𝑬𝟏
𝟑)3                𝑫𝟔𝟎

𝟏𝟐𝟎) 2                        𝑿𝟒𝟗
𝟏𝟐𝟒) 1 

 

 ترکیب یونی حاصل از فرمول شیمیاییو  امون تشکیل؛ بااستفاده از آرایش الکترون نقطه ای اتم ها روند 

 را مشخص کنید.  N 7با   Ca 20واکنش اتم های  

  با توجه به شکل :                                                                         

 چقدراست؟ E اتم الف(درصد فراوانی هریک ازایزوتوپ های

  را محاسبه کنید. E اتم  ب( جرم اتمی میانگین

 

 باتوجه به نمودارها به سئوالات پاسخ دهید.

 

                                                 

 (4(                     ارتفاع          )3(            ارتفاع           )2(              ارتفاع             )1ارتفاع          )

 آ ( کدام نمودار تغییرات دما رابرحسب ارتفاع ازسطح زمین را نشان می دهد ؟ چرا؟

 ( می تواند بیانگر تغییرات فشار برحسب ارتفاع از سطح زمین باشد ؟ توضیح دهید.4آیا نمودار)ب(

 

 بخش عمده ی هوا کره رادو گاز.......و........تشکیل داده و گاز ......... در رتبه ی سوم قرار دارد.

 برای هر مورد یک کاربرد بنویسید.

 :( نیتروژن2                                                                        :م هلی(1

 یون های مثبت در لایه های هوا چیست؟ و نماد شیمیایی دو مورد از یون ها را بنویسید؟ علت تشکیل

 

   

 «مؤفق باشید»                                                           
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